

LAS OPERACIONES DEL DOMINGO

Ayer fué ocupada por nuestras victoriosas fuerzas nacionales la importante villa asturiana de Llanes y se alcanzó la línea Poa-Parres

El enorme botín de guerra cogido a los rojos en la provincia de Santander

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.-Frente de Asturias.-En el sector oriental, fué ayer derrotado el enemigo en Tarrellano, castigándose duramente y obligándose a retirarse, tan precipitadamente, que abandonó en el campo de la acción muchos muertos y heridos, que fueron recogidos por nuestras tropas. Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa, hasta la línea La Portella-La Galguera, y el aeródromo de Llanes.

Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes, y a la hora de cerrar el parte se había alcanzado la línea Poa-Parres.

En la zona Sur, nuestras tropas se dedicaron a efectuar la limpieza de una gran parte de la zona recientemente ocupada.

El número de prisioneros y presentados pasa de 500. En el sector oriental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

Frente de León.-Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liébana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte occidental de Santander y recorriendo aquellas los pueblos de Bejo, Enterrías y Soberado, regresando a Vega sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO.-Frente de Aragón.-En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose empleado nuestras tropas en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes, sin más novedad que la presentación en nuestras filas de 27 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.-En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañoneos.

ADICION AL BOLETIN DE INFORMACION

Nuestro Servicio de recuperación, que trabaja intensamente en la provincia de Santander, encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, ha podido, sin embargo, dar ya un avance del material más importante que lleva recogido, y que es el siguiente:

105 cañones en perfecto estado, de diferentes calibres.
22 carros de combate, entre ellos varios de modelo ruso, con cañón.

230 ametralladoras.
450 fusiles ametralladores.
30.000 fusiles, la mayoría de calibre 7,92.

El Servicio de recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vayan dando datos concretos con el resultado de su labor.

Salamanca, 5 de septiembre de 1937.-Segundo año triunfal.-De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Extranjero

Hacia una solución pacífica del conflicto chino-japonés? En una gran batalla al N. de Tien-Tsin los chinos sufrieron centenares de bajas

TOKIO.-Un despacho de la agencia Dohai da cuenta de que el Gabinete nipón se ha decidido a considerar la actual guerra chino-japonesa como un "incidente de origen chino". Esta actitud del Gobierno japonés parece ser adoptada con miras a buscar una solución pacífica al conflicto mediante conversaciones directas con el Gobierno de Nankín, al que, por otra parte, no se le considera "culpable directo de dicho incidente".

GRAN BATALLA SHANGHAI.-La jornada ha sido de lucha muy intensa. Al Norte de Tien Tsin tuvo lugar una gran batalla en la que los chinos sufrieron seiscientos bajas y perdieron enorme cantidad de material. Los chinos fueron perseguidos en su retirada por los aviones nipones.

SE HAN INTERRUMPIDO LAS COMUNICACIONES.-Tokio.-Han sido interrumpidas totalmente las comunicaciones cablegráficas de China con el mundo entero.

LA DIETA JAPONESA.-PARIS.-A las once de la mañana se ha celebrado la sesión del Mikado, con asistencia de un breve discurso, en el cual

definió la actitud del Japón y los deseos fervientes de hacer comprender a la China los verdaderos propósitos del Japón, LOS CHINOS EMPLEAN BALAS "DUM-DUM"

TOKIO.-Según un comunicado del ministerio de la Guerra, las tropas del Ejército de Kuang-tung, que operan en la provincia de Chahar, han cogido 20.000 bandas de balas "dum-dum" que había en posesión de las tropas chinas.

El trozo mayor de la Cruz donde murió Nuestro Señor Jesucristo, rescatado

SANTANDER.-El trozo mayor existente en el mundo de la Cruz donde murió Cristo, y que se venera en Santo Toribio, de Liébana, a tres kilómetros de Potes, ha sido rescatado. Nada falta del santo madero, ni de su rica funda de oro y piedras preciosas.

EL DIA DE PALENCIA

Crónica del frente de Asturias

Interesantísimos detalles del arrollador avance de las tropas de España

Potes ha sido testigo de la más horrenda historia criminal de las hordas marxistas

No puedo contener la indignación al comenzar esta crónica.

Acabo de venir de Potes, anteayer ocupado por nuestras tropas y hoy vistado por mí. Jamás he presenciado un cuadro igual. Ni Amorebieta, ni Guernica, ni Caldas de Besaya, son comparables con los sucesos de barbarie cometidos en Potes. El pueblo es un montón de escombros, donde aún humean los restos de los edificios incendiados sin ninguna excepción.

Aún se ven, en el lugar donde se verificaban las bárbaras ejecuciones, los chorros de sangre ennegrecida, peipetrados con los presos, personas que no habían cometido más crimen que no ser marxistas, y que fueron asesinadas en masa antes de huir los asturianos, sin piedad de ningún género.

Son muchas las personas que en Potes han perdido el juicio a causa del terror de los últimos días. No se dará en el mundo un mayor ejemplo de barbarie y de ausencia del más infimo sentido humanitario que este de Potes.

Por no entristerceros, no puntualizo los horrores que he visto; pero repito que lo de Potes no tiene par en la historia criminal de las hordas rojas. Ayer parece que quisieron combatir estas hordas. Se ha comprobado que han recibido importantes refuerzos enviados del Oeste y Centro de Asturias, sobre todo ametralladoras y armas automáticas, a más de aviación; y a favor de estos elementos, trataron de detener nuestro avance.

Pero nuestros soldados no estaban dispuestos a darles gusto, y con un arrojado invencible, se lanzaron contra las líneas enemigas, escribiendo una de las páginas más gloriosas y más brillantes de esta campaña en un ataque en que se llegó varias veces al cuerpo a cuerpo, distinguiéndose por su acometividad irresistible el Tercio de Navarra y el segundo batallón de América, que con el cuchillo clavado y bombas de mano, sacaron de sus trincheras a los mineros asturianos, haciéndolos huir alocadamente y causándoles una enorme cantidad de bajas en el ataque y en la fuga.

Tantas fueron estas bajas que nuestros soldados, al llegar la noche, en vez de dedicarla al descanso, bien ganado tras la fatiga de una lucha tan ruda, tuvieron que velar casi toda la noche, empleándola en dar piedad a los centenares de cadáveres que el enemigo dejó, como de costumbre, abandonados.

Cómo sería el impulso de nuestros soldados, que dejaron copados e hicieron prisioneros en varias líneas de trincheras hasta más de 500 mineros de Asturias.

Tras este valentísimo combate proseguió el avance nuestro, ocupando por este sector la línea de la Bonilla a Gaiguera y el aeródromo de Llanes en don de no se entró por lo avanzado

de la noche, y se ha hecho en la mañana de hoy.

Naturalmente que todos los pueblos que quedan a retaguardia de esta línea de la Bonilla a Gaiguera han sido conquistados para España.

Hoy, en la zona Sur, las columnas nuestras se dedicaron a la limpieza de la enorme cantidad de terreno ganado estos días por nuestro avance y pues to ya a retaguardia.

Las de la costa ocuparon la ciudad de Llanes, continuando después su avance hasta la línea de Poa-Parres, que fueron igualmente ocupadas. Llanes es una de las cuatro villas más importantes del Principado, la que sigue en categoría a Gijón. Pues Llanes es nuestro desde hoy. Lo decimos así, sin comentarios, sin echar las campanas a vuelo, aunque Llanes valga en todos los aspectos y desde luego en el militar, por cien veces lo que puede valer Belchite, salvo que Belchite se ha engrandecido y glorificado por la heroica resistencia que siguen realizando nuestros soldados, verdaderos numantinos en este caso, y en Llanes, ayer, los rojos no han tenido coraje para resistir nuestro ataque ni siquiera un par de horas.

Pero es que además la gente no se ha dado cuenta de que, desde el día 24, en que entramos en Santander, el avance que hemos realizado en Asturias representa no menos de 90 kilómetros en sentido de Este a Oeste, por 40 kilómetros en sentido de Norte a Sur. Y también lo decimos esto sin echar las campanas a vuelo y sin creer que hemos puesto una pica en Flandes.

Esta es la gran diferencia que va de nuestros éxitos efectivos a los éxitos imaginarios y dudosos que se quieren apuntar los rojos. Pero como nosotros tenemos costumbre de apuntar nos éxitos a diario pues lo decimos así, como si no tuviese nada de particular, como la cosa más natural del mundo. Sin embargo, yo os diré en secreto que esta conquista de Llanes viene a ser algo así como la aldadada postrera en el éxito final que nos aguarda en Asturias.-EL TEBIB ARRUMI.

Trabajadores de la tierra: en recto sentido, la justicia social cristiana del Imperio español llama a la puerta de vuestras casas, do reposáis intranquillos, fijo el pensamiento en el iris de la esperanza que ilumine el recto sentir que os distingue y sostiene la nobleza castellana de vuestra alma. Abrid, abrid de par en par esas puertas. La angusta tradición española, en apretado haz, con el juvenil esfuerzo y el glorioso porvenir de las nuevas generaciones, con paso marcial, pero también de paz, entra por ellas, convirtiéndose en hermosa realidad los anhelos de vuestra existencia.

El decreto, amparador del humilde, ya es actual. El premio remunerador del fruto le acompaña. La aplicación fidelísima de la voluntad del Caudillo, salva a la Agricultura. El labrador, agradecido, repite sin cesar: ¡Franco, Franco, Franco!

Franco manda, y nosotros, en inequívoca adhesión, obedecemos. ¡Arriba el campo! ¡Viva Franco!

M. PALACIOS

Por EL TEBIB ARRUMI

Labradores, gritad a pleno pulmón: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Júbilo inmenso satura vuestra alma. Dad expansión a la alegría, reverdecida en nuestro ser por el providencial decreto del gran Caudillo.

¡Qué oportuno para compensar el sudor de vuestras frentes y el rudo trabajo de vuestros brazos! Entended objetiva y subjetivamente la voluntad de Franco, traducida en esa gran obra de reconstrucción sólida de la agricultura, madre del engrandecimiento patrio en sus actividades productoras. El trabajo honrado, paciente y sufrido del labriego, justo premio recibe. He aquí reflejada la doctrina social del agro español, defendida por F. E. T. y de las J. O. N. S.

Los negociantes y acaparadores sin escrúpulos, que sin legitimidad de medios, sólo, si, por pingües ganancias, hicieron carnio de la honradez acrisolada del campesino y se mofaron de las canas que, cual bellísima corona entretejida con perlas de áureo sudor, adornan vuestra cabeza; esas alimañas sin conciencia, traficantes del pan de los hijos, portadores de la triste miseria al humilde hogar del campo, desaparecerán para siempre, aplastados virilmente por la ingente obra de Franco y de la Falange.

Trabajadores de la tierra: en recto sentido, la justicia social cristiana del Imperio español llama a la puerta de vuestras casas, do reposáis intranquillos, fijo el pensamiento en el iris de la esperanza que ilumine el recto sentir que os distingue y sostiene la nobleza castellana de vuestra alma. Abrid, abrid de par en par esas puertas. La angusta tradición española, en apretado haz, con el juvenil esfuerzo y el glorioso porvenir de las nuevas generaciones, con paso marcial, pero también de paz, entra por ellas, convirtiéndose en hermosa realidad los anhelos de vuestra existencia.

El decreto, amparador del humilde, ya es actual. El premio remunerador del fruto le acompaña. La aplicación fidelísima de la voluntad del Caudillo, salva a la Agricultura. El labrador, agradecido, repite sin cesar: ¡Franco, Franco, Franco!

Franco manda, y nosotros, en inequívoca adhesión, obedecemos. ¡Arriba el campo! ¡Viva Franco!

M. PALACIOS

Camino de Ribadesella

Los rojos, al abandonar Llanes, se llevaron a los hombres de derechas a Gijón

También se llevaron a unas pobres mujeres por el sólo hecho de ser creyentes

POR SPECTATOR

Dejé ayer a nuestras tropas en el aeródromo de Llanes, y esta mañana he venido a juntarme con ellas para acompañarlas en la entrada triunfal en la ciudad asturiana de Llanes, que marca el primer jalón maravilloso de la reconquista de este macizo montañoso, donde los marxistas plantaron la bandera revolucionaria de la más torpe violencia y de la barbarie llevada a la exaltación.

Parte de nuestras fuerzas, que desde muy temprano se encontraban en el aeródromo de Llanes, a cinco kilómetros de la ciudad, hicieron su entrada en ésta, después que otras fuerzas ocuparon todas las alturas próximas y rebasaron el pueblo hasta una distancia en kilómetros suficientes para alejar al enemigo, que huyó vergonzosamente.

Entonces nuestros pilotos iniciaron incursiones sobre los macizos, en donde todavía los marxistas hacían acto de presencia, y con fuego raso de ametralladora les hicieron desalojar por completo sus posiciones.

Nuestras tropas izaron nuestra santa enseña en los edificios públicos, que tienen aire señorial y aspecto próspero, como si los asturianos enriquecidos en América a fuerza de trabajo, hubieran querido volcar aquí sus fortunas, para demostrar el apego a esta tierra asturiana, que tan mal pago dió a la vieja Patria, traicionándola con las reiteradas revoluciones del año 34 y del año 36, que quedaron como la más denigrante página de nuestra historia.

No se crea que para llegar a Llanes nuestras tropas han tenido fácil el camino. Desde un momento a otro, los rojos no solamente han volado todos los puentes, sino que han hecho saltar la carretera en varios sitios, y nosotros, en pos de los camiones y de la impedimenta de los soldados, hemos transitado por un camino, que se puede decir inventado por los zapadores, para dar paso a este Ejército, que no halla jamás obstáculo alguno, y a pesar de todo, el puente de Purón, a seis kilómetros de Llanes, ha sido barrera que parecía infranqueable, porque está saltado de tal modo, que las cortaduras parecían invencibles. Pues bien: a pesar de ello, los soldados han forjado un camino que se podrá pensar es peligroso, pero que es lo cierto que lo cruzan camiones y coches, y por el que nosotros hemos transitado para abordar la bordada de castaños que sirven de zaguán a Llanes.

La entrada en el pueblo tiene una nueva emoción. Aquí no

hay apenas vitores, ni banderas, porque faltan los hombres que podrían gritar, a los que anoche mismo, en un nuevo alarde de su monstruosidad perversa, se llevaron camino de Gijón.

Fué la de ayer una noche de acaudalar. Los rojos se llevaron a los presos de la cárcel, que en ella gemían hace mucho tiempo, y a aquellos desventurados que se habían traído de Santofía, antes de que se cerrara nuestra bolsa de Santander. Pero aún querían más. También se llevaron a unas pobres mujeres, por el sólo hecho de ser creyentes, en número de 28 o 30, que estaban prisioneras en la iglesia desde hacía muchos meses. Después intentar una voladura en las proximidades de Llanes; pero estas voladuras se han frustrado, porque al amanecer, nuestras tropas, en vigoroso impulso, han dado el asalto a la ciudad y han puesto en fuga el último reducto de la resistencia roja en Llanes.

Por las calles todo son mujeres enlutadas y llorosas, y a pesar de todo extienden el brazo en saludo noble a las tropas, pidiendo, eso sí, justicia y venganza para los asesinos y traidores que sin excepción se llevan a sus padres; hijos, hermanos y cuados.

El aspecto de Llanes, en general, es bastante bueno. Apenas si ha sufrido daños, y las casas, todas, en buen estado. Los grandes edificios, el Casino, el Banco Herrero, se conservan perfectamente y han sido convertidos esta misma tarde en centros oficiales, puestos al servicio de la España liberada, que sin perder un minuto ha continuado su avance hacia el corazón de Asturias y está a 10 kilómetros más allá de Llanes, empujando siempre a las hordas, que huyen camino de Ribadesella, volando todo, saltándolo todo. En vísperas de la total derrota, sólo aspiran a destruir España, seguros de que nosotros tendremos también la decisión de hacer justicia y destruirlos a ellos mismos.-SPECTATOR.

Sección de cultos

PARROQUIA DE ALLENDE EL RIO

El próximo día 8 del corriente se celebrará en esta Parroquia la festividad de la titular con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las diez de la misma, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, rosario, ejercicio de la novena con exposición de S. D. M. procesión con la imagen y terminando con la Salve popular.

LABRADOR!

SI LA PENURIA O LA NECESIDAD TE OBLIGAN A VENDER TU TRIGO, DALO EN PRENDA. Y SI ALGUNO PRETENDE ENGANARTE O DESPOJARTE DE LO TUYO, DENÚNCIALO, PARA QUE SEA TRATADO COMO TRAIDOR AL MOVIMIENTO NACIONAL. FRANCO, CAUDILLO DE LA F. E. T., DEFENDERÁ SIEMPRE TUS DERECHOS. ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

LA JORNADA DEL SABADO

Nuestras tropas prosiguieron el glorioso avance Asturias, ocupando el campo de aviación de Llanes

En el frente de Aragón las columnas españolas avanzaron al Norte y al Sur del Ebro y rechazaron a los rojos en el sector de Belchite

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 4 de septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—Algunos tiros en el sector de Oviedo.

Frente de León.—Se han ocupado importantes posiciones en Posada de Valdeón, el pueblo de Cabañanes y otras posiciones al Oeste sobre el valle de Cain.

Frente de Santander.—Han continuado hoy su avance nuestras columnas, sin que hasta ahora haya noticias de la línea que han alcanzado, sabiéndose únicamente que una de ellas ha ocupado el campo de aviación de Llanes y que sigue avanzando.

EJERCITO DEL CENTRO.—En el frente de Aragón se ha avanzado la línea de posiciones que se ocuparon ayer en el sector de Zuera.

Al Sur del Ebro nuestras columnas han seguido avanzando lentamente, desalojando al enemigo de sucesivas posiciones y causando elevadísimo número de bajas.

En el sector de Belchite se sigue rechazando los ataques del enemigo que sufre grandes pérdidas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR. El enemigo, castigadísimo en sus ataques de los días anteriores a nuestras posiciones, se ha limitado hoy a cañonear a distancia y tirotear en algunos sectores.

Salamanca, 4 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Represalias del general Franco por el proceder del Gobierno francés con respecto a sus representantes en Biarritz

Máximo Real del Sarte ha mandado a "Action Française" el siguiente telegrama:

Biarritz 1 septiembre. —Nuevas amenazas han sido hechas al conde de los Andes y a la organización diplomática del general Franco en Biarritz. Los dichos representantes han recibido una notificación en virtud de la cual, en el término de cinco días, han de escoger entre la expulsión o la residencia más allá de la Loire.

Ante parecido proceder, ayer tarde, los miembros de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián, así como los de la de Bilbao, han sido rogados de ir a instalarse en el término de cinco días al Sur del Guadiana.

La misma notificación ha sido hecha al cónsul general de Francia en Zaragoza y al cónsul de Francia en San Sebastián. Y será hecha sucesivamente a todos los cónsules de Francia residentes en la España nacional, a los ingenieros franceses de Peñarroya, de Saint-Gobain, etc.

Es escandaloso de pensar que el Gobierno popular olvida a tal extremo los intereses franceses para satisfacer los odios personales de algunos de sus lacayos, hasta tal punto que va a privarse de las posibilidades de cambio de prisioneros y pone en peligro a mujeres y niños.

No hay que olvidar que este Felipe Bertran, uno de estos que el Frente Popular quiere expulsar de Francia, fué el que con un fin humanitario y cumpliendo una misión,

había confiado el general Franco, ha negociado entre otros cambios, la liberación de la familia del general Miaja y la de Casanellas. Es también el que ha hecho en Francia importantes compras de artículos sanitarios para las ambulancias. Desde ahora es probable que estas compras y estos cambios se hagan imposibles.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

LABRADORES:

NO DEIS OIDOS A LAS TORPES PALABRAS DE LOS INTERESES HERIDOS DE LOS ESPECULADORES Y ACAPARADORES. TENED FIRMEMENTE EN CUENTA EL SISTEMA EXACTO DEL DECRETO Y EN LA TENACIDAD DEL CAUDILLO Y DE LOS HOMBRES A QUIENES SINCROMIENDA LA TAREA DE SU EJECUCION.

Además de la falta política, hay una falta social y un error comercial en provecho de los intereses de otros países y todo bajo el color de antifascismo. Podemos extrañarnos de que con tales gestiones no se lleve el país a su ruina?

En Gijón los dirigentes rojos piensan rendirse, siguiendo el ejemplo de los de Santander

TOULOUSE. — El periódico "La Depeche", órgano del Frente Popular francés y simpatizante con los rojos españoles, se hace eco de los rumores que circulan respecto a la situación de la retaguardia roja. Estos son, que en Valencia reina una gran confusión política y se dice haber sido descubierto un complot militar con objeto de evitar que Largo Caballero vuelva a apoderarse del Gobierno. En Barcelona cree el número de las personas que creen que ha llegado el momento de salvar a Cataluña. En Gijón, las autoridades piensan rendirse, como hicieron las de Santander.

En Asturias, la defensa realizada por los milicianos cada día es más débil. En Barbastro, cinco mil sindicalistas rechazaron avanzar. Se han descubierto preparativos para atacar contra el general Pozas.

LA C. N. T. SE HACE DUEÑA DEL PUERTO

GIJON.—Las organizaciones obreras de la C. N. T. se han hecho dueñas del puerto de Gijón, que está bajo su control. Han dado este golpe para impedir la huida de los jefes marxistas, pues están decididas a que nadie que haya desempeñado mandos abandone la ciudad.

Muchos de esos jefes tienen pasaporte del Gobierno de Valencia para marchar al extranjero; pero la C. N. T. y sus hombres armados han anulado todas esas autorizaciones.

Diez días llevan los bolcheviques presionando en el frente aragonés y el ridículo ha comenzado a irritar a Prieto

Dos brigadas rojas abandonaron por propia iniciativa las líneas de fuego

No logran otra cosa que aumentar el número de sus bajas

ZARAGOZA.—La ofensiva roja en Aragón ha sido un esfuerzo desesperado de los marxistas para cortar nuestro avance por el Norte y evitar la caída de Santander. Pretendieron, en una operación de sorpresa, romper el frente de los nacionales y repetir la maniobra de Brunete aún a costa de quedar de nuevo totalmente embotellados en el fondo de una de las famosas bolsas que caracterizan la táctica nacional.

Y lo mismo que en Brunete los marxistas eligieron el punto que creían más vulnerable y lanzaron sobre él, de improviso, en plena noche, enormes masas de milicianos e internacionales, reforzados esta vez por tropas argelinas, bien pertrechados con tanques rusos y una exagerada profusión de excelentes armas automáticas.

Pero, como otras veces en la Ciudad Universitaria y en el barrio de Usera y en el monte Garabitas y en los pueblos del Sur de Toledo, nuestros soldados resistieron impávidos la brutal acometida, haciendo los pechos a un enemigo muy superior en número y en armamento, cortaron en seco el avance bolchevique e hicieron fracasar de un modo rotundo y terminante el plan ideado por el mando rojo en colaboración con generales rusos llegados a la España marxista con el exclusivo propósito de intentar el último y desesperado esfuerzo tras una victoria imposible.

Y los rojos no sólo no consiguieron ninguno de sus objetivos, sino que ni siquiera ocuparon una posición de relativo valor estratégico. Y desde luego el avance del victorioso ejército rojo se aceleró.

En el frente se comenta con elogio la conducta de los requetés catalanes del Tercio de Nuestra Señora de Monserrat, que en la posición de Codo hubieron de resistir durante cuarenta horas seguidas el constante machaqueo de hordas rojas enfurecidas ante 200 hombres bien atrincherados que plantaban cara en un frente de varios kilómetros a un cuerpo de Ejército rojo que atacó por sorpresa maniobrando con veinte tanques rusos y disparando sin cesar con sus ametralladoras ráfagas de balas explosivas.

Durante dos días contuvieron los requetés catalanes a la infantería roja que no osaba acercarse a 15 metros de nuestras trincheras. Era inútil intentar movimientos envolventes contra esos voluntarios; y en contraste con el derroche de municiones de los rojos, los nuestros afinaban a cada disparo la puntería en el trance de no poder desperdiciar ni una bala, ni una bomba de mano.

Fué preciso batir a nuestros valientes con fuego de cañón extra-rápido y lanzar contra ellos la caballería argelina, pero la posición de Codo, con el sesenta por ciento de sus hombres fuera de combate, continuaba resistiéndose. Y cuando ya no tenían municiones, salieron los supervivientes en un desesperado ataque a la bayoneta a hacer pagar bien caras sus vidas.

Hubo quien al verse sólo y acorralado por un crecido número de marxistas, arrojó contra ellos la última granada y

se lanzó a abrirse paso cuchillo en mano.

Los rojos habían recurrido al ardid de cortarles el teléfono para conectarlo con otro parapeto desde el cual, haciéndose pasar por el Estado Mayor Nacional, se les hizo creer que se les enviaban refuerzos moros. Así, engañados, dejaron acercarse a la caballería argelina, saliendo el teniente Rocca desarmado a recibirla jubilosamente, pero un negro le decapitó de un golpe de guma. Apercebidos con esto de su error, nuestros soldados rechazaron a los voluntarios franceses, dando tiempo a la llegada de la gloriosa aviación nacional que decidió la pugna malograda definitivamente el intento de los rojos.

El Tercio de Nuestra Señora de Monserrat! Un grupo de entusiastas españoles que recuerda nuestras gloriosas partidas carlistas inflamadas de fe católica y de frenético amor a España. Lo integran hombres de todas condiciones, desde muchos jóvenes que no pelearon en el combate, hasta algunos veteranos que, después de besar a sus nietos, acudieron voluntarios al frente para morir junto a sus hijos luchando por Dios y por España.

Y así el voluntario Guindau murió junto al cadáver de su hijo, disparando el propio fusil que oprimía éste entre sus manos. Y Nazario Giol, con la mente puesta en sus nietecillos, abandonó su hogar para rivalizar con sus hijos en la defensa de su España en peligro. Y Centellas y Vives y tantos otros que, acompañando a sus hijos en el Requeté de Nuestra Señora de Monserrat, nos han dado el consolador espectáculo de ver cómo un grupo de catalanes apiñados en un trozo de tierra aragonesa, saben luchar hasta morir por defender a España.—LOGOS.

ZARAGOZA 6.—Diez días llevan los rojos presionando y atacando con una violencia que es una furia de fracasos. Diez días y no han pasado.

El ridículo ha comenzado a irritar a Prieto. Se hizo preciso que el parte del Ministerio de Defensa diera una noticia que pudiera levantar la moral de los milicianos. Una vez más Prieto, por evitar el ridículo, ha caído de lleno en él.

Ayer las emisoras marxistas facilitaron y hasta leyeron un telegrama del general Pozas felicitándole por el éxito logrado.

Aquí en Zaragoza puedo asegurar que no lo ha creído nadie. Y menos que en Zaragoza, en Teruel y Huesca, poblaciones que han estado varias veces, según noticias del parte rojo de Valencia, en poder de las tropas rojas.

La actitud de los dirigentes da idea bien clara de la importancia que conceden los rojos a esta ofensiva. No es sólo Pozas el que se ha trasladado con to-

do su cuartel general de rusos y franceses a Lérida, para seguir de cerca las operaciones;

ha sido el mismo Prieto, con un Estado Mayor de periodistas y políticos quien ha fijado su residencia en un pueblecillo cerca del frente, no tan cerca como para que se encuentre al alcance de nuestras armas.

Prieto ha perdido ya la ilusión de entrar en Zaragoza.

Es tan grande el número de heridos evacuados por los rojos en largas caravanas, que en Barcelona han habilitado 52 inmuebles para hospitales de sangre.

Del frente rojo han sido retiradas ya seis brigadas porque el elevadísimo número de bajas sufridas había llenado de dolor a los milicianos componentes de las mismas, los cuales comenzaron a manifestar su espíritu de rebeldía.

Dos brigadas abandonaron por propia iniciativa las líneas de fuego y para contentarlas hubo que enviar de la retaguardia fuerzas de Asalto que por medios violentos las obligaron a volver.

Varios jefes rojos fueron fusilados en el mismo campo.

La presión del enemigo ha cedido en todos los sectores. Actualmente los rojos concentran sus esfuerzos para cerrar el paso a nuestras tropas allí donde avanzan con más tenacidad. En algunos sectores el enemigo intenta golpes de mano no logrando otra cosa que aumentar el número de sus bajas.—LOGOS.

La diaria charla del general Queipo de Lano

Los comunistas realizan una campaña revolucionaria en Argelia para sublevar a los indígenas.—Siguen mintiendo las radios y los partes rojos

Comenzó su charla del sábado diciendo:

Recordarán ustedes que hace unos días di cuenta de un telegrama del comandante militar de Irún, el que me enviaba un "saludo del Abate Lambert, alcalde de Orán, de quien hablé con toda la simpatía que me merece su actuación de protección a los españoles y aun a los hijos de españoles que deben abandonar el país obedeciendo órdenes del Gobierno francés.

He recibido numerosas cartas de españoles demostrando su simpatía por el Abate Lambert y exponiéndome la situación de Orán, que es caótica debido a una comisión de diputados comunistas que revolvió el país, emprendiendo una campaña disolvente y excitando a los indígenas a arrojar al mar a los franceses porque toda su riqueza la han hecho robando a los indígenas.

Esas riquezas son debidas a su esfuerzo y a su trabajo.

Habla del propósito de extender el marxismo por todas partes, y dice que se está librando la civilización que se está librando y que España sostiene. Merece una envergadura mayor que la de una lucha civil. Es la lucha de la civilización cristiana contra el judaísmo, que lucha por imponerse al mundo entero, tratando de aniquillar al cristianismo.

Una disposición interesante

A los agricultores se les aplaza el cumplimiento de sus deudas hasta el 1.º de noviembre próximo

El Caudillo, que vela por los intereses de la clase labradora y por la protección al humilde, no podía dejar desamparados a aquellos agricultores que se veían imposibilitados de cancelar sus deudas de momento y a veces un procedimiento judicial les ponía punto menos que en la calle.

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 4 de los corrientes se publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado que copiada a la letra dice así:

"En los momentos actuales conviene evitar a los agricultores los perjuicios inherentes a todo procedimiento judicial o administrativo encaminado a hacer efectivas deudas por ellos contraídas para atender al sostenimiento de sus familias y pagar los gastos originados por las explotaciones agrícolas.

Por lo expuesto, dispongo:

Primero. Todas aquellas deudas contraídas por agricultores para hacer frente a los gastos sucesivos que durante el año agrícola 1936-37 han reclamado la producción y el sostenimiento de la familia campesina y cuya cancelación obligatoria tenga que efectuarse antes del 30 de noviembre próximo, quedan prorrogadas en su vencimiento hasta dicha fecha.

Segundo. Asimismo quedan

en suspenso hasta el 1.º de noviembre del corriente los procedimientos judiciales administrativos de naturaleza para hacer efectiva el importe de tales deudas.

Tercero. Los procedimientos de los apremios de colas o pecuarios que se encuentren en trámite al pago de la deuda respondan del cumplimiento de las obligaciones conservados por los deudores persona que tenga en dichos productos.

Cuarto. Quedan en suspenso los apremios que se encuentren en trámite en favor del Estado, Provincia o Municipio, así como cantidades devengadas a concepto de salario por los rojos.

Dios guarde a V. E. años. Burgos, 3 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. Queipo de Lano, Señor presidente de la Junta Técnica del Estado.

Luis González M. de ABOGADO

Corredor de Comercio

Ha trasladado su oficina a la calle Valeriano, núm. 5, segundo piso (frente al Hotel P...

Cafiaspirina Contra todos los dolores

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentin Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

Juventud Feminina de Acción Católica

¡A Santiago y el Pilar! Como se anunció hace pocas horas en la Prensa local, se produce una gran peregrinación...

A ZARAGOZA Día 25.—Salida de Venta de Baños a las ocho de la mañana y llegada a Zaragoza a las 21,30.

A SANTIAGO Día 21.—Concentración en Venta de Baños por la mañana a las 8 horas que se anunciará oportunamente...

Concurso para Auxiliares Interinos de Telégrafos

Como complemento a la Orden inserta en el "Diario Oficial del Estado", número 307, se ha dispuesto lo siguiente:

Si las instancias son presentadas por los propios interesados, se les notificará, por escrito, el día en que deban concurrir para efectuar el examen...

El examen previo se compone de tres ejercicios: 1.º Escritura al dictado. 2.º Mecanografía. 3.º Geografía.

Para la segunda prueba, "Mecanografía", se utilizará una máquina de teclado universal.

El tercer ejercicio "Geografía", será oral y versará sobre conocimientos generales de Geografía de España y situación de las principales naciones y poblaciones del mundo.

Se considerarán como eliminados: a) Para el ejercicio de escritura al dictado, aquellos que tengan una escritura ilegible, excesivamente lenta o con muy graves faltas de ortografía.

El hecho de obtener el concursante la calificación de admitido, como resultado del examen, no representa el cargo, pues para esto debe atenderse a la clasificación definitiva que debe hacerse por...

Servicio Nacional Agronómico

SECCION DE PALENCIA (Por acuerdo de la Comisión de Agricultura, ha sido fijado el precio a que ha de venderse el saco de 100 kilos con inclusión del envase para el abono de superfosfato de cal de graduación de 18,20 por 100 en la actual campaña, resultando para cada localidad en almacén o local de venta al público el que se detalla a continuación.)

Para Alar del Rey, precio sobre puerto Santander, 16,15 pesetas. Por portes de ferrocarril, 1,34 pesetas.

Para Frómista, precio sobre puerto de Santander, 16,15 pesetas. Por portes de ferrocarril, 1,67 pesetas.

Para Villada, precio sobre puerto de Coruña, 16,15 pesetas. Por portes de ferrocarril, 2,16 pesetas.

Lo que se hace público por la presente para general conocimiento y estricto cumplimiento.

El ingeniero jefe, RAFAEL HERRERA CALVET.

Prensas para uva TODOS LOS TAMAÑOS Almacenes de maquinaria FELICIANO ORTEGA PALENCIA

COLEGIO CALASANCIO de TORO (Zamora) Dirigido por los PP. Escolapios PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA Educación religiosa, moral y cívica esmeradísima.

ANUNCIOS POR PALABRAS

UVA. Se vende en la Venta de Valdemudo (Husillos). SE VENDE en Paredes de Nava una mula de nueve años y un macho de diez, y aperos de labranza. Teodoro Herrezuelo

Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadores... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Las pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

Auxilio a Santander

Donativos recibidos en la Depositaria Municipal: Don Tomas Alonso Rodríguez, 25 pesetas; doña Ester Bravo Palacios, 5; don Jesús Aguado Lomada, 5; una patriota, 1; doña Lucía González, 0,50; Ayuntamiento de Revenga de Campos, 100; don Indalecio Aguado, de San Cebrían, 3; doña Flavia Aguado, de San Cebrían, 2; don Heliodoro Rodríguez, 5; Hijos de Feliciano Gil, 5; idem de Félix García, 10; don Pedro Santos, 5; don Angel Bibao, 5; don José Dattoli, 5; don Juan Salvador Espiga, 5; don Celestino Rojas, 15; don Gabriel Villamayor, 5; don Arturo Simón, 10; don Fidel Diego, 10; don Norberto Marcos, 5; don Alejandro Espino, 5; don Fausto Ramírez, 5; don Juan Pérez, 5; doña Doogracias Doncel, 10; don Mariano López, 5; don Felipe Liébana, 5; don Luis García Barbero, 5; don Mariano López Manrique, 5; don Luis Aparicio, 5; don Jacinto Caballero, 5; don Felipe Sanz, 5; don Emilio Prieto, 5; don Genaro Craches, 5; don Luis Alarcón, 5.

En cuanto al "Día semanal del plato único", y en lo que a la última recaudación se refiere, se ha podido observar que algunas personas, por diversas causas carentes de todo fundamento, tratan de soslayar, unas la obligación de duplicar las cuotas en proporción con los días nuevos en que se celebra el "plato único", y otras, las menos, tratan de escapar a la acción de esta recaudación.

Palencia, a 3 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil-presidente, Alfredo Arellano.

RECAUDADO EN "AUXILIO SOCIAL" Doña Venancia Mazuelas, 2; señora viuda de Velasco, 10; bar Casero, 10; vecinos de Fuentes de Valdadero, 246,30; vecinos de Autilla del Pino, 31,75; vecinos de P.º del Río, 118,90; vecinos de Torredelcampo, 26,45; vecinos de Torre de los Molinos, 56,85; vecinos de Monzón de Campos, 4.

OPTICA SALAMANCA ESPACHO DE RECETAS MAYOR 53 Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos. Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

HERRADOR. Se ofrece con 25 años de práctica. Dirigirse a Eloy Sangrador, en Becerril de Campos. BUSCA pisito amueblado, sitio céntrico. Dirigirse Guardia civil Calzada. POCEROS hacen falta. Escriba a Harinera de Campos "Los Angeles". Castromocho (Palencia.) MOLINO para pienso, comprados. Ofertas a Harinera de Campos "Los Angeles". Castromocho (Palencia.) SE VENDE máquina sembradora, marca "Unebel". Informar en Villadiezma, Pedro Arconada. VENDESE por dejar la labranza, un par de mulas, de 6-7 años y de 8 y 10 años. A toda prueba. Facilidades de pago, Eustoquia Carrancio, en Villaumbrales. GUISANTES blancos enanos legítimos y verdes, se compran. LENTEJAS, se compran nuevas y añejas en sus diversas variedades. CRIBA MAROT, compro usada. Ofertas a Mateo Martín Bravo, en Herrera de Pisuerga. AMA DE CRIA, se necesita para casa de los padres. Dirigirse a don Justo González, Mayor, 244, segundo, Palencia.

LOS CIEN MIL HIJOS DE NAVARRA

Cuando los aciagos tiempos de Fernando VII, irresoluto y débil monarca, juguete de las logias masónicas y de los liberales exaltados, la España católica volvió sus ojos, bellos y eternos, a Francia. Inermánada entonces con nuestros principios tradicionales y con nuestras glorias y grandezas.

Fernando VII, vejado y preso por la demagogia liberaloide, recobró su trono al amparo de los cien mil hijos de San Luis, poderoso ejército francés, capitaneado por el Duque de Angulema.

Las bayonetas de Santa Juana de Arco, al servicio del Allar y del Trono español, siguieron la estela honrada de sus mayores. ¿Por qué ahora se enfangan en el lodazal inmundo de la Rusia asiática y salvaje?

Si esos cien mil hijos de San Luis presidieran con su aire marcial y con sus canciones religiosas y guerreras los destinos de Francia, reaccionarían ante el caos rojo que se cierne sobre su patria.

¡Pobre Francia, esclavizada por los enemigos encarnizados del Cielo y de la Humanidad!

LOS CIEN MIL HIJOS DE NAVARRA

Carlismo. Maroto traicionó a su Dios, a su Patria y a su Rey. Y al conjuro milagroso de aquellas dos guerras carlistas contra el infierno y sus secuaces, resurgen en esta Cruzada salvadora los bizarros Tercios navarros.

Los cien mil hijos de Navarra, tocados todos con la boina roja. Y ahora, como entonces, estos adalides de la Tradición, llevan grabados en sus pechos y en su bandera, el perfil sublime y celestial del Corazón de Jesús. Por eso el divino Corazón ha coronado sus bayonetas de frescos y brilladores laureles.

Que hablen de las victorias ilustres del Requeté, Irún, San Sebastián, los fuertes de San Marcos y Guadalupe... Que hablen Durango, Arrigorriaga, Bilbao... Beorlegui y Mola son los capitanes excelsos de estas páginas insignes de la Historia del Movimiento salvador.

¡Requetés navarros! ¡Requetés españoles! ¡La Patria y el mundo os admiran, porque sois el oro de sus gestas. ¡El Corazón de Jesús aureola vuestras hazañas, porque habéis sido los "primeros", que estampasteis su figura milagrosa en vuestras banderas!

España se hundía envilecida y Mola y Beorlegui con LOS CIEN MIL NAVARROS, hijos de San Francisco Javier, corrieron a salvarla. Si la bandera española entornizara en sus pliegues benditos la divina imagen del Corazón de Jesús, su cielo sería más hermoso, más grande, más azul y más imperial.

Los CIEN MIL HIJOS DE NAVARRA se lo suplican al Generalísimo Franco, Caudillo de las Españas Imperiales. ¡Cristo! ¡Cristo! ¡Cristo! ¡Viva Franco! Juan Lebrero ESCUDERO Septiembre 1937. — II Año Triunfal.

EL NUEVO ESTADO

REGIDO POR EL CAUDILLO FRANCO, SALVADOR DEL PUEBLO, REPRUEBA E IMPEDIRÁ A TODA COSTA LOS ABUSOS DE UN INTERES PARCIAL SOBRE OTRO Y LA ANARQUÍA EN EL REGIMEN DE TRABAJO.

Perpignan, ciudad conquistada por los indeseables

PERPIGNAN. — Habiéndose comprobado la presencia en la región de los Pirineos Orientales de gran número de extranjeros que carecen de las autorizaciones necesarias para residir en Francia, el Prefecto, de acuerdo con el alcalde de Perpignan, ha decidido traer a esta población un pelotón completo de guardias móviles, que desde hoy, y en colaboración con la gendarmería local y la Policía, efectuará rondas desde las doce de la noche a las seis de la mañana.

Además, la Dirección de Seguridad ha enviado buen número de inspectores de Policía especiales con el fin de reforzar a la Policía municipal para controlar a los sospechosos. Conviene recordar que desde el primer día de la guerra de España, Perpignan estaba invadido por anarquistas y comunistas españoles, que se dedicaban a sucesos y sospechosos negocios y que en unión de toda la lepra internacional merodeaban por los alrededores del Palacio de Justicia, por los cafés de la Plaza de Aragón y de la Avenida del Mariscal Foch.

Los vecinos de Perpignan reclamaban desde hace tiempo las medidas que al fin se ha decidido adoptar el Gobierno. Ese ejército de indeseables sostenido por el Gobierno anterior, se conducía en Perpignan como en población conquistada y continuamente provocaba incidentes con los habitantes, algunos de los cuales se vieron obligados en ocasiones a reaccionar energicamente contra sus arrogancias e insolencias.

El hombre que con prestandia gasta cosas de postín, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIE USTED EN EL DIA DE PALENCIA Mayor, 15 APARTADO 34

